

高考本科批次录取陆续结束 医卫类持续向好 师范类大火

据新华社北京8月2日电 目前,各地2021年高考本科批次录取陆续结束。今年考生专业选择中,医卫类持续向好、师范类大火、强基计划吸引力增强。

师范等专业受热捧, 就业前景明确成重要考量

2021年师范专业火出了圈。在一些省份,部属师范院校的专业组投档线飙升,有的大学录取线已经接近北大、清华,非部属师范院校也水涨船高。

华南师范大学招办相关负责人表示,今年该校师范类专业录取分数与去年相比有所提高,尤其是英语、汉语言文学、历史学、物理学、计算机科学与技术等传统师范专业,录取分数显著提高。

广东省教育考试院相关负责人介绍,近两年高考录取中,职业稳定、社会需求大、就业前景明朗的专业更受欢迎,其中师范类和公安、司法等专项的招录情况都比较好。

华南师范大学教授陈先哲说,师范专业持续火热的背后,反映出人们在就业竞争日趋激烈背景下的求稳心态。

就读师范专业有将来获得在编教师岗位的竞争优势,升学深造的机会又比其他专业差。尤其是去年新冠疫情暴发,大学生就业受到前所未有的挑战,疫情带来的就业不确定性让考生、家长专业选择心态更加趋向求稳。

此外,多位专家表示,之前很多考生期望毕业后去互联网大厂、金融机构等就职,薪酬是首要考量因素。近两年,互联网行业从业者的劳动强度和精神压力问题引发社会关注,很多考生和家的选择由此发生变化。

中国教育在线总编辑陈志文说,经济发达地区的考生不愿意出省的现象较之前更为明显,深圳、杭州等地高校录取分数普遍高于外省同档次学校。

强基计划第二年吸引力增强, 人数与生源质量大幅提高

强基计划今年实施第二年,吸引力增强。记者采访多个院校发现,去年强基计划第一年,部分高校出现未招满、校考弃考、大幅降分等情况,今年强基计划录取人数增加,考生

报考更加理性,认可度提升。专家分析,总体上今年强基招得比去年更好,报名的学生更多是真正喜欢基础学科的,考生和家长都更理性了。

去年北京大学考古学专业因湖南高分考生报考而备受关注。据北大招办介绍,考古学专业今年报考依旧很踊跃,吸引了一大批高分考生报考。

四川2021年强基计划录取总数比2020年增加了162名,增幅达到了97%。今年强基计划36所高校在广东共招收了264名考生,录取人数、生源质量均大幅度提高。

北京理工大学招办主任徐建表示,今年学校有近4000人报考强基,最热的专业是数学与应用数学、应用物理学专业。山西省招生考试管理中心高考处处长王跃说,愿意学基础学科的考生多了,今年通过强基计划录取的考生比去年增加了50%以上。

中国人民大学教授、广东招生组组长王亚星表示,考生在报考时一定要选择喜欢或适合的专业,不能图虚名而通过分数稍低一些的强基计划上名校。强基计划不能转专业,如果不喜欢就不一定能学得好,

可能造成厌学。

未来产业升温, 大数据、人工智能、生物医药等越来越热

从聚焦当下到放眼长远,今年考生在专业选择方面前瞻性增强。除了传统热门专业如计算机与软件、金融、经济类专业受欢迎以外,一些新兴专业如大数据、人工智能、生物医药等也越来越热。

王亚星说,虽然很多高分理科生还是相对青睐传统一些理工科好专业,但大数据、人工智能专业的分数已经不低,未来可期。

继2020年全国各地报考医学专业考生大幅增长以来,2021年医科类专业的报考情况持续向好。广东省教育考试院相关负责人介绍,今年广东考生报考医学类专业的热度不减,尤其是本硕博连读的八年制专业更受追捧,广州中医药大学、南方医科大学相关专业投档排位分别比去年提高5000多个位次、1000多个位次。

专家分析,医卫专业曾一度是报考低谷,如今一路冲高,吸引大量高分考生,除了新冠

疫情凸显了医生职业价值和职业形象外,不少考生也意识到老龄化社会到来将产生求医高需求。

从家长意志转向考生兴趣, 专业选择更加遵从内心热爱

记者在采访中发现,以前高考报志愿大多会以父母的意见为主,这两年,更多转向以考生个人志趣为出发点。北大招办相关负责人说,整体感觉学生在志愿填报时更遵从内心的热爱。

王跃说,学生在专业选择方面自主性更强,能够根据兴趣和特长,不像以前是单纯冲着学校去了。王跃遇到一个考生,对农林方面特别感兴趣,家长不认同,但考生最后还是坚持了自己的选择。

专家认为,当前一些学校已经重视从中学阶段对学生进行职业生涯规划教育,让学生更早了解自己的专业兴趣和特长,取得了一定的成效。未来,应更重视引导学生选择专业时将个人志趣与国家发展相结合,让一些重要的“冷门”专业热起来。

市市场监管局局长暗访小餐饮店、小食品店 实地督查“创文、保卫”及食品安全工作

本报讯“切记成品、半成品、原料分开,生熟分开,荤素分开,防止交叉感染,及时清理过期变质食品……”7月27日上午,市市场监督管理局党组书记、局长孙国权悄然来到新华区荟文街摊点群,沿街暗访小餐饮店、小食品店,对商户食品原料采购、餐饮具清洗消毒、“三防”设施、餐厨废弃物处理等进行了现场指导,和从业人员进行交谈,听取商户意见,对存在的问题现场办公,要求新华区市场监管局曙光街食药所立即整改落实。

荟文街位于李庄村,附近流动人口多,小餐饮店比较集中。目前,该区域已有128家餐饮店在市场监管人员指导下,对照国家卫生城市暗访检查标准和食品安全要求逐项整改,完成

了升级改造。孙国权对全市市场监管系统“创文、保卫”工作落实情况及李庄村食品摊点群提档升级带来的整体形象提升表示肯定。孙国权说,“夏季‘三小’食品容易出现食品安全事故,我们要围绕全市当前重点工作,紧盯创文、保卫各项标准,严把死守,对‘三小’食品安全进行持续规范化、常态化管理,全面提升食品安全保障水平。”

(李爱仙 胡瑞霞/文 刘杰/图)

维护市场秩序 服务高质量发展

鹰城市场监管在行动

平顶山市市场监督管理局主办
中国联通平顶山分公司协办



市市场监督管理局党组书记、局长孙国权对暗访中发现的问题,通知相关工作人员,现场办公,要求新华区市场监管局曙光街食药所立即整改落实。

第3169期 小广告 大市场 小投入 高回报

分类广告

广告热线: 13183330295
地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

本栏目在微信公众平台同步刊登
微信公众号: ycqueqiaohui
相新热线: 4940520

本地老酒回收

●回收名酒老酒 13137762626

出租

原新华四矿旧址厂院招租,可整租,可分割租 13937572119

搬家服务

●喜庆搬家公司 13803750375

特色美食

●鹰城名吃-四不腻猪蹄 3413983

老年公寓

●康乐居老年公寓 13937585159
●弘福祥老年公寓 15937568881
●晚晴老年公寓 15516017081

健康美容

假发、补发
市区联盟路中段(联盟鑫城院内一楼)
电话: 13849583359

招生

成教大专本科招生
有行政管理等100多个专业。
电话微信: 13603742201

保安物业

●专业保安省厅资质 13503413333
●五星物业免费试用 13783266331

殡葬服务

龙山公墓
龙门大道 电话: 2078631

景观设计施工

●河南迈景园林 17603753837

助听器

●耳聋请配助听器 13087062226

移动业务

●移动宽带办理 18317678165

友情提示: 使用本栏目信息请核对双方有效证件, 投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。